

开篇语

为深入贯彻落实中央、省委决策部署和要求,进一步做好新冠肺炎疫情防控工作和新时期爱国卫生工作,今日我省启动卫生大扫除活动,以实际行动倡导广大群众共建整洁家园,并迅速掀起“爱国、爱海南、爱家乡、爱家庭”卫生健康大行动热潮。按照有关要求,省直机关、各市县各级党组织和广大党员干部职工,将科学有序做好疫情防控工作,全面加强环境卫生综合整治,积极营造重视公共卫生、提升健康素养的良好氛围;通过建立完善各项长效机制,教育引导广大党员干部职工树立卫生健康理念,提升文明机关水平,为创建海南健康岛,在全力应对疫情防控、全面建成小康社会、加快推进海南自贸港建设“三个大考”中贡献机关力量。

今日起,本报开设“四爱”专栏,推出系列报道,关注我省开展“爱国、爱海南、爱家乡、爱家庭”卫生健康大行动。

邀您来当环境卫生“监督员”

如果您发现身边的生活环境有“脏乱差”现象,可用以下三种方式联系我们,让我们共同监督,共创海南健康岛。

农贸市场环境不卫生;老旧小区、城中村、城乡接合部、背街小巷“脏乱差”;公厕不卫生;垃圾清理不及时、卫生死角清洁不彻底;及其他影响城市环境卫生面貌的现象。

记者 钟起的

- 1 拨打海南特区报社热线0898-66700110或66742110报料。
- 2 搜索微信名“海南特区报”或微信号“hntqb2014”关注海南特区报官方微信,直接给我们留言。
- 3 可以通过新浪微博@海南特区报或发私信报料。



扫码看视频

海口汇宇金城小区

本报讯 近日,海口市琼山区南海大道1号汇宇金城小区业主向记者反映,他们小区环境“脏乱差”,地下室污水横流,蚊子老鼠乱窜,消防通道被堵,小区内停车不规范,严重影响居民生活。昨日上午,记者来到该小区了解情况,发现小区存在地下室积水、落叶垃圾多、消防通道被堵等问题。记者向海口市琼山区综合行政执法局反映相关情况,执法人员第一时间到场巡查整治。记者了解到,3月25日,该局已向小区物业下达行政处罚事先告知书,罚款5000元,督促物业做好小区环境卫生整治工作。

记者 符小霞 文/图



“僵尸车”霸占绿化带

消防通道被堵 地下室常积水 化粪池未封闭

这样的小区你想住吗

相关部门:已下达行政处罚事先告知书,罚款5000元

脏 地下室污水横流
化粪池未封闭

昨日上午,记者走进汇宇金城小区,看到不少轿车停放在消防通道上,有的电动车停放在人行通道上。停车场大部分地面未进行硬化,坑坑洼洼,存在不少积水,电动车充电桩旁满地的垃圾和树叶。小区业主王女士告诉记者,物业聘请的清洁工年纪比较大,小区的环境卫生问题一直得不到解决,“你看停车场的树叶都扫成一堆了,但也不及时清理。”

随后,记者跟随小区业主下到7号楼地下室,看到该地下室积水严重,部分管道生锈严重,蚀出一个个洞,不停往下漏水。据小区业主许先生介绍,小区1号楼到8号楼的地下室都有积水,7号楼地下室污水管道渗漏,由于没有及时维修,造成地下室常年积水,散发着恶臭,低楼层的业主曾表示楼下蚊虫和老鼠特别多。“地下室积水问题已经很多年了,我们也多次向物业反映,要求维修,但物业都表示资金不允许,放任不管。每个月交的维修资金都去哪儿了?”许先生告诉记者,7号楼地基下沉可能和地下室常年积水有关,这是一个潜在的安全隐患。

根据小区业主的指引,记者注意到8号楼化粪池旁的管道裸露在外,化粪池上几个出粪口并未盖严实,只用一些不规则石板盖住,周围留下不小的空隙,可以看到不少蚊虫从盖板底下飞出。“这里应该封起来,有时候臭味很大,蚊子又多。”临近化粪池的住户表示。

乱 消防通道被堵
“僵尸车”霸占绿化带

许先生告诉记者,小区基本无人管理,原本每栋楼都有前后两个消防通道,但每栋楼后门的消防通道不是被锁住就是被堵住。记者注意到,7号楼后门的消防通道门被铁链锁了起来,8号楼后门的消防通道门前堆放着清洁工具、垃圾桶等杂物,还被一个简易门板挡住,推开门板可以看到,里面堆放着大大小小的纸箱。

“这些是小区清洁工放置的,完全将通道堵死了,这样的消防通道还能逃生吗?”许先生补充道,小区的灭火器也

没影了,这些都是人命关天的事。

通过小区业主的指引,在8号楼旁的绿化带上,记者看到三辆破旧的面包车停放在绿化带上,有的车辆前挡风玻璃已经脱落,有的车身凹陷严重。据业主介绍,这些“僵尸车”长时间停放在小区绿化带上,无人管理,严重影响小区环境。

许先生还告诉记者,7号楼及8号楼间有两间铁皮房,“这两间房建在小区的公共区域,但没有经过业主的同意,我们都不知道这两间房的用途。”

罚 已下达处罚事先告知书
罚款5000元

昨日,记者拨打12345热线反映该小区存在的问题,当天上午,海口市琼山区综合行政执法局和府城街道办事处执法人员赶到现场,物业管理方也来到现场一同巡查整治。

针对该小区存在堆放杂物堵塞消防通道、“僵尸车”堆放在绿化带上、卫生环境差等问题,执法人员均现场告知物业,要求及时整改。物业管理方表示,会及时清理消防通道杂物,处理8号楼旁排水管道及化粪池盖子问题,

其他问题将与业主协商解决。

“对于业主反映的违建、‘僵尸车’停放问题,我们会转接给相关职能部门处理。目前大部分楼梯间的杂物已清理干净,业主可以继续监督物业的整改情况,进一步反馈。”海口市琼山区综合行政执法局工作人员吴家华表示,早在3月25日,他们已针对该小区内存在卫生死角、堆放物料、电动车乱放、乱排污水等问题,下达过行政处罚事先告知书,罚款5000元。

海口美兰区

严管重罚抓市容
一周罚13万余元

□通讯员 梁崇平 记者 钟起的

本报讯 昨日记者从海口美兰区获悉,为做好社会文明大行动工作,连日来美兰区综合行政执法局严格对标对表,组织辖区中队聚焦农贸市场、沿街店铺门前三包、建筑工地、网吧、住宅小区等环境卫生不到位问题,严管重罚,以罚促管,确保各类问题整改到位,全面深化“巩固”成果。3月19日至3月26日,共计罚款139997元,其中门前三包525宗61298元、占道经营136宗7300元、控烟不力3宗17000元、建筑工地5宗24500元、住宅小区5宗29899元。

海口美兰区

乡村振兴工作队
开展“四爱”文明卫生行动

□通讯员 莫招君 记者 钟起的

本报讯 近日,海口市美兰区三江镇乡村振兴工作队以“爱国、爱海南、爱家乡、爱家庭”卫生健康大行动为契机,动员广大党员干部群众、志愿者开展“四爱”文明卫生行动。

三江镇乡村振兴工作队、党员干部、志愿者在各村主干道打扫落叶、拔除杂草、清理枯枝、疏通排水沟。3月21日起,该镇乡村振兴工作队和200多名党员干部群众、志愿者一同行动,将全镇8个行政村,96个村民小组的主干道、公共区域等地进行清理。截至3月25日,该镇共出动1298人次,清理各村主干道56公里,公共区域80余处,清理排水沟200余条,卫生死角500余处,清理垃圾20余吨。